

# C 台山王府洲 椰林沙滩上的度假天堂

台山市下川岛南澳湾，以对面的离岛王府洲得名，三面环山，一面向海，沙滩长1600米，沙滩被椰树绿林环抱，天然而静美，2009年被评为国家AAAA级旅游景区。

这里是天然的海滨浴场，可逐浪，可戏水，可快艇，可帆船，除了玩水亲水，还能捕鱼钓鱼，租车环岛，白天日光浴，夜晚对月吟，听涛声星语，享悠闲时光。

对吃有极度热情的人们，更大的诱惑应该还是每天清晨新鲜捕捞回来的海鲜。

## ●可以这样玩

### 1.漫游海上绿岛

王府洲岛属于台山市川山群岛下川岛的离岛，如果说上川岛的山俊石奇如英豪，那下川岛则风光细腻似温婉女子，摇曳的椰林，自然的田园，当年的练兵场、点将台，组合成历史人文与天然海滨交织的离岛风光。

漫步在柔软的沙滩，看鹭鸟翻飞，感受海的景致带给人的安然与宁静。喜欢运动的人士可潜水，可滑艇，与海洋来个亲密接触；陆上运动项目如攀岩、自行车环岛等，都能让你在挥汗过程中收获度假感。小朋友当然最喜欢玩沙子，沙滩上还可能会遇见很多小螃蟹，

在这里最大的缺点就是感觉玩不够。

海滨的椰林幽径，最适合漫步，婆娑的椰叶如撑开的绿伞遮阳盖光。走累了，寻一处石栏稍坐片刻，椰林风轻，让一切烦忧随风飘散。

王府洲旅游中心是1985年初筹建的，三面翠绿，奇峰环抱，1600米长的沙滩得天独厚，半月形的海湾，在日光下不断变换色彩的海，大自然的美质朴地袒露眼前。

王府洲东边的山上有两块巨石，一为登高石，一为音响石，登高石的石壁上有国画大师关山月的题词，可远眺下川岛最负盛名的“七星伴月”岛屿景观。击打音响石的不同位置，出来的声音不同，颇有趣味。

## 2.品尝各式海鲜

到海边当然要吃海鲜，下川岛一带的海产资源非常丰富，龙虾、对虾、石斑、鲍鱼、青衣、青蟹、翡翠贻贝、海螺、海马等各种海货有90多种，而且因为海域十分原生态，没有污染，海产的味道极其鲜美，随便怎么做都好吃。

当地特色做法有一种叫做“渔家海中宝”的，堪称一大奇观，基本上就是海鲜船的即视感，一米多长半米多宽的特制容器，汇集了各式各样的海鲜，一次过饱尝风味。

海鲜餐厅在这里可谓是比比皆是，几步就一间，相隔不远，看眼缘挑选或是看评论挑选均可，白灼虾、清蒸蟹、本地沙白，走起。



# D 茂名水东湾 在“中国第一滩海岸”起舞

在茂名市电白区南海半岛的南端，有一处12公里沙质洁白细软、宽阔平缓的沙滩，沙滩外侧是宽近千米的沿海防护林带，这个海湾，名叫水东湾，有“中国第一滩海岸”的美誉。

据说这“第一滩”的得名，来自毛泽东的儿子刘思齐后夫杨茂之，1993年他到此视察，被这里的绿林、银滩和碧海蓝天所惊艳，遂建议将这里定名为“水东湾第一滩”。那条近千米的防护林带是上世纪六十年代国内第一条人工营造的沿海防护林带，著名画家关山月名作《绿色长城》的取材就源于这里。

蓝天白云，绿树银滩，海水浴、日光浴、海上运动、沙滩排球、度假疗养等等，这里都可以包揽。



■CFP图

## ●可以这样玩

### 1.领略高空运动俯瞰海滨

“第一滩”收取门票每人30元，休闲、散步、海滨、嬉水、沙滩便是游玩的关键词，泡泡海水，晒晒阳光，打一打沙滩排球，玩一玩沙，更可以体验利用附近海岸动力气流最好的山坡悬镜岭近些年开发的高空运动项目——动力三角翼飞机和山坡滑翔伞，领略高空运动俯瞰海滨的惊喜与刺激。

### 2.联游鼎龙湾：可以看海的水上乐园

既然到了茂名，那么吴川鼎龙湾·德萨斯水世界就可以一起设计成为联游线路。

这是堪称一座“可以看海的水上乐园”，用美国德克萨斯州作为主题设计元素，把当地风化沙漠的景观、牛仔文化以及原油开采的热潮等再现出来，有一种

很奇妙的融合感和冲突感。

德萨斯水世界主题公园设置了达拉斯城、阿拉莫海、响尾蛇峡谷、黑金油田、理奥格兰德河谷、佩科斯河谷及仙人掌镇7个区域，涵盖了32种惊心动魄的水上冒险滑道和突破地心引力的游乐项目，国际热门的沙滩俱乐部项目包括惊险刺激的香蕉船、摩托艇、飞鱼、拖伞和舒适休闲的水上沙发、快艇观光等项目，直接刷新你的“玩海”新体验。

儿童戏水区金块营是德克萨斯州淘金时代的体现，金矿水闸、金矿水车及水池内的“金块”让游玩乐趣爆表，专为儿童设计的滑道和戏水区，在保障小朋友安全的同时，也方便家长陪护，让一家大小都能安全无忧地体验水上欢乐。

8月份，水世界每天下午5时还将上演4小时的超长水上电音派对，花式冲浪、水上飞人、水枪大战、桑巴SHOW、火神部

落、牛仔派对……伴随着习习的海风，边“燃”边玩水，尤其是周末场，特别配置了数百万级的舞美灯光、国际级演艺团队和重量级的DJ，包括特邀了有超过15年音乐制作生涯的MC——ALEX LEE，多次与欧洲著名演员和导演合作的他，原创歌曲被100多个国家熟知，让人期待。

